

一心想要赢得连任 奥巴马拼了

打完“老婆牌”，开打“女儿牌”

综合外国媒体9月8日报道，随着美国2012年总统选战的日益激烈，一心想要赢得连任的总统奥巴马正在动用一切资源来博得民众好感，提升支持率。就连他此前一直不想让媒体曝光的两个女儿，如今也频频“走向前台”。与此同时，有媒体指出，美国的两个“第一女儿”迄今未在公众面前失礼，这得益于母亲米歇尔的家教有方。



奥巴马一家齐上阵

打“亲情牌”助选

白宫日前发布的一张照片显示，奥巴马坐在沙发上，“左拥右抱”地揽着两个宝贝女儿玛丽亚和萨沙，通过电视观看妻子米歇尔在民主党全国代表大会上发表演讲。两天以后，即本月6日，当奥巴马站在同一个演讲台上正式宣布接受民主党总统候选人提名之时，14岁的玛丽亚和11岁的萨沙以及她们的母亲一起走到舞台中间，祝贺并拥抱奥巴马。一家人其乐融融的温馨场景令台下众多支持者感动不已。

保守派报纸《华尔街日报》的专栏作家佩姬·努南表示：“他的演讲缺乏高潮部分。”只有当玛丽亚和萨沙出现之时，现场民众的情绪才被引爆。

尽管两个女儿都没有直接参与投票行动，但在奥巴马的演讲中却经常提到她俩。6日，奥巴马演讲的第二句话开始大打“亲情牌”，他说：“玛丽亚和萨沙，你们让我非常自豪，但是不要有其他小想法，你们俩明天

还要继续去上学。”

不久之前，奥巴马在谈论自己为什么转变态度、支持同性婚姻之时，他再次拿女儿说事：“她们两个不明白为什么她们一些朋友的父母要被区别对待，对她们而言，这是毫无道理的。坦白讲，这是促使我转变态度的一个重要原因。”

而米歇尔在日前接受采访时，也大谈特谈女儿们的奇闻趣事，从她们最喜爱的流行歌手到轮流洗衣服等等。此次采访节目主要是针对女性，特别是年轻女性选民的，她们的选票正是奥巴马目前急需的。

不过，为了避免被指责利用未成年女儿赚取政治选票，奥巴马夫妇也在尽量让女儿们不被“过度曝光”。在这方面，他们或许接受了“前人”克林顿夫妇的建议，后者在入主白宫的8年时间里，一直很好地保护了女儿切尔西的隐私。

米歇尔教女有方

有美国媒体7日报道称，由

于玛丽亚和萨沙行事非常低调，美国选民对于这两个“第一女儿”了解不多，几乎没有听到她们公开讲话。截至目前，两人都没有在公众面前“出丑”。

报道还引述白宫助手们的话称，两个女孩之所以受到良好的管教，主要归功于她们的母亲。这些工作人员甚至开玩笑说，希望可以将自己的孩子交由米歇尔“严格调教一番”。

此前，米歇尔在接受采访时也的确提到过一些“家规”，例如当女儿外出旅行时，即使学校不要求，她们也必须就所见所闻写成报告；姐姐玛丽亚只有在周末才可以使用手机；妹妹萨沙在非周末时间不能看电视、她的计算机也只能用来做功课等等。

此外，玛丽亚和萨沙每人还必须坚持进行两种运动，其中一种由她们自己选择，另一种则由母亲代为选择。对此，米歇尔曾解释说：“我想让她们懂得，有时候做不喜欢的事情也可以取得进步，也会有好处。”

中国日报

■进展 奥巴马 扩大民调优势

美国最新民意调查显示，得益于“提名效应”，民主党籍总统贝拉克·奥巴马所获支持率升至47%，扩大相对于共和党竞选对手米特·罗姆尼的领先优势。

路透社和法国益普索集团8日发布联合民调结果，1457名可能投票的选民中，47%支持奥巴马连任，43%支持罗姆尼。而前一天发布的这项每日追踪民调显示，两人所获支持率分别为46%和44%。

益普索民调分析师朱莉娅·克拉克说，奥巴马民意支持率上升，主要是因为民主党全国代表大会正式提名他为总统候选人。总统候选人通常在接受提名的党代会后享受支持率“反弹”；罗姆尼一个多星期前接受提名时，支持率一度领先奥巴马。据新华社

伊拉克副总统 获极刑

伊拉克最高法院证实，伊拉克一家法院9日裁定副总统塔里克·哈米德操控暗杀小组清除安全部队官员和什叶派人士的罪名指控成立，缺席判处他绞刑。

处极刑

伊拉克最高法院发言人阿卜杜勒-萨塔尔·比尔科达尔证实，中央刑事法院9日宣布对哈米德的量刑裁决。

“法院裁定塔里克·哈米德有罪，”比尔科达尔说，“处以绞刑。”

哈米德当天没有出席庭审。按法新社的说法，死刑判决依据是哈米德谋杀一名律师和一名安全部队准将两项罪名成立。他的女婿兼秘书艾哈迈德·卡坦同时被判死刑。

法官宣布量刑裁决前，哈米德的辩护律师指责法庭迫于政治压力，“有失公允”，遭法官当庭警告。

伊拉克总理努里·马利基掌控的最高法律委员会去年12月禁止哈米德出境，随后以涉嫌参与恐怖活动对他下达逮捕令。

中央刑事法院今年5月开始缺席审理哈米德，主要涉及3项罪名指控，包括参与杀害两名安全官员和一名律师。多名哈米德保镖出庭作证，指认他下令对数百人实施暗杀计划。

美联社记者注意到，法官宣读判决书时，法庭鸦雀无声。一名不愿公开姓名的法官说，哈米德所受另一项谋杀罪名指控因证据不足而撤销。

难归案

一些政治分析师认定，哈米德如今身处国外，伊拉克政府能否让他顺利归案仍是未知数。

哈米德去年年底前往伊拉克库尔德自治区，后者拒绝交人。今年4月初，他离开库尔德自治区，先后“访问”卡塔尔、沙特阿拉伯和土耳其。

哈米德先前多次否认涉罪罪名，称遭受政治迫害，强调自己享有伊拉克宪法赋予的司法豁免权。国际刑警组织5月初对哈米德发布“红色通缉令”，意味着这一机构190个成员国需要协助逮捕这名正在逃亡的逊尼派副总统。

哈米德个人网站8月10日发布的声明显示他身处卡塔尔首都多哈。按路透社和美联社的说法，他现阶段身处土耳其。哈米德案一度引发伊拉克与土耳其之间的“口水仗”。土耳其副总理贝基尔·博兹达先曾强调，土方不会引渡哈米德；马利基随后警告土方所持立场相当于支持伊拉克恐怖主义，“望后者三思”。

激矛盾

政治分析师猜测，哈米德获判死刑可能进一步激化逊尼派阿拉伯人、库尔德人与什叶派阿拉伯人之间的矛盾，甚至扰乱伊拉克政府正常运作，为经济、贸易、安全等领域带来负面影响。

哈米德属逊尼派政治派别“伊拉克名单”，马利基领导的“法制国家联盟”则主要以什叶派为主。现阶段，这两个派别为伊拉克政坛两大主要阵营。 闫洁(新华社供本报特稿)

“哈卡尼网络” 威胁“闪击”美军

巴基斯坦“哈卡尼网络”组织一名头目8日警告，将对驻阿富汗的美军和北大西洋公约组织其他国家的部队发动大规模“闪击战”，报复美国把“哈卡尼网络”列为恐怖组织，但美军俘虏鲍·伯格达尔不会被处决。

这名不愿公开姓名的头目在电话中告诉美联社记者，“哈卡尼网络”军事头领西拉杰丁·哈卡尼“打算对驻阿美军发动80至100场袭击，对其他北约驻阿部队发动20场袭击”。哈卡尼正向塔利班领导人毛拉穆罕默德·奥马尔“请令”。

美国国务卿希拉里·克林顿7日宣布，美国政府决定将“哈卡尼网络”列为恐怖组织。 据新华社

目光交汇

野田佳彦和李明博8日在俄罗斯城市符拉迪沃斯托克参加亚太经济合作组织第二十次领导人非正式会议。

会议开始前，各成员领导人就座。按照成员的英文字母顺序排列，野田和李明博的座位相邻。野田先到，与其他领导人交谈。随后，李明博来到自己的座位。

野田与其他领导人交谈完毕，即将就座时，与李明博目光交汇。两人微笑，站着握手，没有交谈。日本媒体记者注意到，会议开始后，野田和李明博或者做记录，或者看文件，没有目光交流和对话。

这是李明博8月10日登临独岛(日本称竹岛)视察以来，日韩两国首脑首次见面。

会议结束后，野田告诉媒体记者：“我与李总统目光交汇瞬间，自然而然握手，没有交谈。”

日韩首脑碰面 微笑握手无语

日本首相野田佳彦8日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会晤，讨论岛屿主权争议。同一天，他与韩国总统李明博碰面，双方微笑、握手，却没说话。

一名美国官员说，国务卿希拉里·克林顿打算为日韩打圆场，缓和紧张关系。

寻求“平静”

同一天，俄罗斯总统普京与李明博会晤，持续大约30分钟，讨论两国对南千岛群岛(日本称作北方四岛)的主权争议及经济、防务合作议题。

一名不愿公开姓名的日方

高级官员告诉媒体记者，野田说，就岛屿争端，日方愿意在领导人、部长和副部长级别层面推动“实质性讨论”，寻找“双方都能接受的解决方案”，希望讨论在“平静和建设性气氛”中进行。普京回应，俄方希望在“不触发公众舆论的平静环境”中处理这

件事。

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫7月视察南千岛群岛的国后岛，日方强烈抗议。按照日方这名官员的说法，普京言论显示，俄方今后会更加关注日方民族情绪。

野田说，他打算12月访问俄罗斯，普京表示欢迎。

美国劝和

面对跌至冰点的日韩关系，华盛顿打算出面，劝和这两个美国在亚洲的盟友。

一名美方高级官员在前往符拉迪沃斯托克途中告诉媒体记者，国务卿希拉里打算在领导人非正式会议期间分别会晤野田和李明博。

“这是日本和韩国之间的事。我方与他们分别交流时，鼓励(两国)对话。我方强调，日本和韩国保持积极关系符合美国最佳战略利益，我们将继续这样做。”惠晓霜(新华社供本报特稿)